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Kalelöa szerkesztő t 

i. Krecsmár ik Endre. 

. . . Felséges első magyar kirá-
lyunk, a keresztény hit buzgó terjesz-
tője, hódolattal áldozunk dicső emlé-
kednek. Az arany kalászokat pergető 
cséplőgépek bugása elnémul a te 
szent emlékünnepeden s az istenhá-
zába vonuló pór és úr szomorú idők 
sok keserűsége között forró óhaját 
küldi e napon a mindenhatóhoz, 
hogy; „Boldog, áldott s nagy legyen 
a magyar hazája !i4 Dicső királyunk, 
ki a g g ó d ó szeretettel figyeled onnan 
a magasból néped, nemzeted keser-
ves küzködését a tülekedő idegen né-
pek között, ne fordítsd el haraggal 
tekintetedet attól a csúf, visszataszító 
képtől, mit az egykor dicső multu 
ország bérckoszoruzta falain belül 
láthatsz. 

Tudom elkeserít lelked mélyéig, 
hogy az általad elhintett keresztény hit 
magasztos igéit nemzetéletet ölő, 
emésztő átkos pártviszály közepett 
tapossák sárba elkorcsosult utódaid. 
Szived vérezhet .méltán, amint látod 
az idegen hordák csúf kufári komédiá-
ját s a nemzeti javak elvetemült áruba 
bocsátását. Könnyes szemmel nézhe-

ted bizonyára a hazaszeretetből kivet-
kezett nép tovavonuksát idegen or-
szágokba, tengeren túlra, messzire. 

És mégse utálj, mégse vess meg 
mindannyiunkat. Mert még ezen az 
elárvult országon belül is van becsü-
letes honfi sziv, becsületes, igaz hon-
szeretet, mely ha egyszer magasra 
törő lángra kap és életre kelti a szuny-
nyadókat, megfogja teremteni e pusz-

j tuló ország számára is a tisztultabb 
j s virágzóbb nemzeti életet. Szálljon 

le dicső szellemed hozzánk e mai na-
pon s ha te is velünk maradsz, 
ugy hisszük, nem fogjuk hiába zen-
geni a jóságos mindenható szentelt 
hajlékában, hogy ; n l s á l d d meg a 

* magyart" ! . . . 

Egy uj alföldi 
szí 

— A szarvasi szinügyi bizottság életreválö mozgalma. — 

Sok haszontalan perpatvarkodás és 
meddő, sőt káros hatású pártpolitikai viszály-
kodás közepett jól esik hallani arról, hogy 
Szarvas község kulturális életének egyik fon-
tos tényezője, a szarvasi szinügyi bizottság 
milyen tekintélynek és nagyrabecsülésnek ör-
vend a szinidirektorok előtt... Csak legutóbb 
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is a vidék egyik legkiválóbb direktora Kö-
vessy Albert, ki szeptember hóban Szarvason 
fog előadásokat tartani, ugy nyilatkozott a 
szarvasi szinngyi bizottságról, hogy „az ilyen 
testülettel élvezett tárgyalni annál inkább is, 
mivel a program összeállításánál is kerülve 
a tartalmatlan malacságokat, nagy súlyt he-
lyez a tartalmas és hazai szerzőktől szár-
mazó színmüvekre." A múltkoriban lapunk 
bőven foglalkozott azzal, hogy a bizottság 
lelke, a páratlan agilitásu s kiváló gyakorlati 
érzékű elnök, Dr. Wieland Sándor a szarvasi 
szini viszonyokra égetően szükséges szabály-
rendeletet alkotott, melyet a képviselőtestü-
let is eismeréssel fogadott el. 

De emiitettük akkoriban azt is, hogy 
Dr. Wieland dicséretes* agilitása még tovább 
is haladt. A szarvasi közönséget meg akar-
ván menteni az évről-évre változó szín-
társulatok miatt többször előfordult mizé-
riáktól, épen a Tury Elemér-féle abszurd 
eljárásból kifolyólag tervbe vette egy uj al-
földi szinkerület megalakítását, mely esetben 
Szarvas is állandó s megbízható színtársula-
tot nyerhetne. E kerület Csaba, Orosháza, 
Hódmezővásárhely és Szarvas községekből 
állott volna. A nevezett helyek vezető kö-
zegéhez intézett felhívásra és megkérdezésre 
Hódmezővásárhely alig reagált s mert ily 
módon Dr. Wieland nem látott megfelelő 
pártfogást terve keresztülviteléhez, fáradságot 
nem kiméivé egy ujabb valóban meglepően 
ügyes tervezetet készített, mely ha nem va-
lósul meg, semmi esetre sem Dr. Wielandnak, 
de azon községeknek szégyene lesz, 

T A R - C A . 

i H a m a j d e g y s s e r e l jön . . . 

Ha majd egyszer eljön őszi alkonyattal 
Az utolsó ára, • 

8 fonnyadó levéllel, hányó napsugárral 
Térek nyúijvóra, * •' 

Ha még lesz egy imám, ami$ meghallgatnak 
Az is érted szól jón 
Első gó'ncloiatö.ni, ' >: • 
Hófehér virágom. " j 

Ko ne érje lá\ 
Fogja föl a^lépiecL • 

Kongva járj 1 Daloljí Mi egptílmatlan éj, 
8oha% meg ne Mxföed.' 

8(f mi nékem nem volt sohasem cm'k árnyék 

Jusson fénye néked 
Hófehér virágom, 
Egyedül csak néked ! 

S ha majd egyéner mégis, hajnal hasadását 
'Könnyeken át nézed 

S fájó .gyötrelmeknek, kinos éjszakáknak 
Nehéz súlyát érzed, 

Odafent is látlak, ott is wegérezem 
Ha szived felébred, 
8 mielőtt csalódnál 
Eljövök teérted. 

Pallér Ferenc, 
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Az élet utain 
Két Génius vezet 
Remény s emlékezet. 

? 

Kedves költőnk mondja ezt. Valóban 
nagy áldás az emberre, hogy megújuló re-
ményeit bár sokszor eltapossa a csalódás, 
de soha nem irthatja ki. Az is megbecsül-
hetetlen előnye az embernek, hogy emlé-

k e z n i bír s elhomályosuló emlékei sokszor 
akaratlanul is felujulnak. A remény biztatja, 
az emlékezet kioktatja az embert életében. 

De ugy a reményt, mint a visszaemlé-
kezést szabályozni tartozik a józan ész, 
nehogy elérhetetlen vágyak s elkeserítő em-
lékek uralkodjanak felettünk. 

Már Csokonay keserűséggel - k i f akad .a 
„csalfa van remény" ellen s jeles történet-
írók mondják, hogy az uralkodók legnagyobb 
szerencsétlensége az, hogy tanulni nem 

^ akarnak s fe ledni ,nenj bírnak. Most 'az em-
lékezet lebbenti, föl előttem »a multak fátyo-
lát, mikor nappnként látom kedveli játékok-
ban szórakozni, az ;ifjU;ViIágot, s ritkán látom 
— talán csak a rossz szemeim miatt — lelkes 
és következetes munkában a javakoitjelieket. 
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melyekben hiányzani fog a komoly gyakorlati 
érzék értékes kulturális előnyök biztosítására. 

A tervezet szerint az uj szinikerület a 
következő községekből állana : Nagykörös, 
Szentes, Csaba, Kis-Kunfélegyháza, Czegléd, 
Orosháza és Szarvas. A játszási időre vo-
natkozólag a legnagyob körültekintéssel, az 
egyes városok színi igényeinek, de amellett 
a színtársulat érdekeinek is harmanikus ösz-
szeegyeztetésével a következő rendkívüli ér-
dekes és praktikus javaslata van Dr. Wie-
land Sándornak: Téli állomás lenne Békés-
csaba dec. 1-től márc. l - ig és Szentes ok-
tóber 1-től december l-ig. A többi helysé-
gekben pedig a játszási idő lenne: Kis-Kun-
félegyháza márc. 1-től ápr l- ig, Cegléd 
áprl. 1-től május 10-ig, Szarvas május 
10-től julius l- ig. Julius hó szünet. 

Orosházán áug. 1-től szeptember l-ig, 
Nagykőrösön pedig szept. 1-től okt. l - ig 
tartana a sziniszezon. E tervezet megvitatá-
sára Dr. Wieland elnök e hó végén hivja 
egybe a szarvasi szinügyi bizottságot s en-
nék ülése után nyomban megkereséseket fog 
intézni ezen tervezet megvalósítása ügyében 
az érdekelt helységek vezetőségéhez. A szin-
ügyi bizottsággal kapcsolatban egy nagyon 
sajnálatos hirről is számot kell adnunk. A 
legautentikusabb forrásból értesültünk arról, 
hogy Dr. Wieland Sándornak eltökélt szán-
déka az, hogy a szinügyi bizottsági elnök-
ségéről lemond. A lemondás oka igen elszo-
morító s hü képe ami társaséleti mizerabi-
lításunknak. 

Nevezetesen az igazán emberfeletti 
munkát végző s önzetlen kulturtevékeny-
séget kifejtő elnök nemcsak a bizottságon 
kívül állók részéről, de a bizottsági tagok 
egy részéről sem lát olyan odaadó .-buzgal-
mat az ő feltétlen nagy értékű s örvendetes 
haladást; jelző reformterveivel szemben, mint 
amilyen buzgalmat egy ilyen elsőrangú kul-
turális ügy megkívánna. Semmi esetre sem 
volna szabad megengedni azt, hogy egy oly 
becses 'kulturális egyesület, mint a szinügyi 
bizottság, közönyösen fogadja kiváló szakér-
telmű s nemes buzgalmu elnökének lemondó 
szándékát.Ha Szarvason a Wieland Sándor-
féle typusok se tudnak igaz megbecsülést talál-
ni, ugynálunk - tényleg a kártya, po l i t ikaés 
az alkohol üt-agyon minden becsületes, érté-
kes kulturális és sok más közéleti hasznos 
mozgalmat. - -

A szarvasi Sportélet 

Vettük az alábbi levelet: „Hatá-
rozottan túlzásnak deklarálnánk azt, ha 
valaki n álunk fej lett sporéletről be-
szélne. És mégis kénytelenek vagyunk 
egyenesen a sportélet tultengéséről 
beszélni. Szarvasnak egy számba ve-
hető sportegyesülete volt eddig, a 
Sz. T. A. C., mely nemes igyekezet-
tel buzgólkodott a szarvasi sport 
fellendítésén. t 

Es íme mit tapasztalni ? Ijesztő 
módon, szinte szemkápráztató gyorsa-
sággal szaporodnak gombamódra a 
sportok egyoldalú müvelését jelentő 
football-egyletek. Az ember igazán 
belezavarodik, annyi van már. Öt 
deákgyerek összeáll s már kész az 
uj football-klub. Három diákgyerek 
összevesz, már ismét külön football-
klub ot nyitnak. A falak csupa mérkő-
zést jelentő plakátokkal vannak tele s 
ezek a gyerekes ötletből alakított 
karrikatura-klubok rendkívüli nagy ká-
rára vannak az érettebb emberekből j 
álló sport-egyleteknek, amennyiben a 
sporélet komolyságát teszik tönkre 
nagyokat majmoló bohóckodásaikkal. 

Ezeknek a még leginkább iskolás 
sorban levő legénykéknek nyilvá-
nosan működő, senkinek az ellen-
őrzése alatt nem álló egylet-alakitási 
mániájukat a komolyabb s érettebb 
elemekből alakult sportegyletek javára 
hivatalos közbelépéssel kellene meg-
akadályozni. Utóvégre, ha rugdalódzni 
akarnak football-labdával, menjenek, 
gyűljenek egybe a község bármelyik 
alkalmas terén, de azt nem volna 
szabad megengedni, hogy illetékes 
közegek által nam engedélyezett, nyil-
vánosan működő egyleteket alapítsanak 
s belépti, díjas mérkőzéseket tartsanak 

De különben is már torkig van 
a szarvasi közönség ezekkel a foot-
ball-mérkőzésekkel. Borzasztó egyol-
dalúság a sportolás terén ez az örö-
kös labdarugó-viaskodás. Hát annyira 
szegényes tényleg ami sportéletünk 
hogy a sportban is csak a rugdalócl-
zásig jutunk? Én azt hiszem hogy a 

finomabb izlésü embereket — külö-
nösen á hölgyeket — nem nagyon 
érdeklik a pőrére vetkezett matadorolc 
épen nem esztetikus rugdalódzásai. 
A sportnak annyi sokféle szebbnél-
szebb nemét ismerjük s Szarvason 
rugdalódzásnál egyébben mégsem 
gyönyörködhetünk." portbarát. 

A szarvasi régészeti 
si 

Pedig a játék és munka egymásra utaló 
ellentéteiben is a remény biztató szava s az 
emlékezet komoly intelme szabályozza a 
gondolkodó embert. 

Ki a csalfa vak remény csacsogására 
hallgat, az a játék, értékét túlbecsülni haj-
landó. Ott felejti magát ¡a sokszor ismétlődő 
játékban, mintha az életcél lenne. Elsőség, 
kitüntetés, nyereség csalogató szavával édes-
geti a játékost a remény az örvénybe. És 
mennél inkább megerősödik benne a játék-
szenvedély, annál inkább hanyatlik munkaké-
pessége. Es a munkaképesség hanyatlásával 
válik sok-könnyelmű ember hasznavehetet-
lenné; mondhatni haszontalanná. 

És ellenkezőleg, aki a munkába temet-
kezik s kimerülésig elgyötri testét és lelkét 
az apródonként mindinkább megfeledkezik 
emlékezetének tapasztalatairól. Elgyötri s idő 
előtt elnyüvi magát. Komorrá, beteggé ide-
gessé válik s egyoldalúságában eltapossa az 

apró örömeit, s zártkozottságában elke-

seredéssel nézi a körülötte nyüzsgő vidám 
s szórakozni vágyó világot. Ezen ellentétek 
szerencsés elkerülésére emlékeztet a mí ked-
ves örgeinknek kedélyes mulatozásban és 
komoly munkában egyformán követésre méltó 
életmódja. 

A mi szűkebb hazánk egyes községei 
ma is emlegetnek munkában fáradhatatlan 
öregeket. Mondják, hogy az öreg Plavecz, 
Orosháza egykori érdemes jegyzője be a sö-
tét éjszakába dolgozgatott a községházán. 
Golián az érdemes öreg tanító nyolcvan éves 

¡ S ? " í U U S . . ö r ö m e s t f°g |a"<ozott tanítványa-
ival' s haláláig nem mutatott fásultságot és 
kimerülést. Ugyanilyen törhetetlen munkása 
volt Békéscsabának Koricsánszky jegyző, 
Omaszta- póstamester, kiket a sokak közül 
csak azért «mlitek föl, mert kiváló képvise-
Iői voltak azon embereknek,, kiknél a hosz-

szas megszokás folytán a munka kedves 
szórakozássá, csaknem játékká alakult 

Hogy a komoly búvárkodás sze-
retetéből eredő odaadó buzgalom a 
legminimálisabb anyagi segélyforrás 
mellett is a tudományra nézve érté-
kes eredményt érhet el, ennek kitűnő 

[ példája a szerkesztőnk által végzett 
régészeti kutatás. Évek óta kutat ne-
mes buzgalmu tanulóifjakkal a Szarvas 
és környéki rég mult idők emiékei után s 
az igen sok becses leletek révén 
Szarvas és környékének múltjára s 
ezzel kapcsolatban a hazai kulturhis-
tóriára is nem egy értékes adatot, fon-
tos bizonyítékokat nyújtott. 

Igen tanulságosak voltak a hon-
foglaláskori kutatások, legújabban pe-
dig az uj kőkorszak idejére eső szap-
panosi őstelep kutatása révén ért el 
szép sikert. Becsessé teszi ezt az ős-
telepet ama körülmény, hogy tiszta 
neolithkori (csiszolt kőeszközök kor-
szakajkulfurával bir. Az elmúlt évben 
Kunstár András földjén került elő sok 
érdekes lelet, edények, hálósulyok, 
kő- és csonteszköz töredékek s a 
kormeghatározás szempontjából be-
cses sirok, zsugorított helyzetű csont-
vázakkal. Az idei nyáron a Cibula 
György földjén folytatódó partos vo-
nulaton voltak ritka nevezetességeket 
feltáró ásatások. A nagy mennyiségű 
s különféle geometrikus díszítésű cse-
répedény töredékek között valósággal 
tudományos szenzáció jellegével bíró 
figurális edénydiszek kerültek elő, igy 
Pl.' egy kecskefejet ábrázoló dombor-
műves rajz, több árpakalászt utánzó 
edénydísz (növényi moatívumok ábrá-
zolása az ujabb kőkori edényeknél 
még a külföldi leletek között is rend-
kívüli ritkák), agyagszobor töredéke, 
eddig teljesen ismeretlen formájú há-
lósulyok stb. 
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Az állati csontmaradványok kö-
zött méltán kelt feltűnést egy hód 
metszőfoga, ez bizonyítéké annak, 
hogy abban az időben a Körözs fo-
lyó eme részén is tartózkodott a hód 
(Castor fiber.) Egy kunyhótapaszban 
világosan kivehető árpaszem alakját 
lehetett felfedezni. A rengeteg háló-
suly intenzív halászat mellett bizonyít, 
viszont a szarvasmarha juh és szár-
nyasok csontmaradványai állatte-
nyésztéséről is tanúskodnak s az árpa 
termesztése a földmivelés mellett bi-
zonyít. 

Feltűnő a szarvasi őstelep lelet-
körölrnényeinek és emlékeinek az 
Aranka folyó menti óbesenyői (To-
rontál m.) és bukova pusztai leletek-
kel való nagy hasonlatossága, mely 
körülmény e helyekkel való összeköt-
fetésre enged következtetni, ami a 
vizi utak (Körözs , Tisza, Aranka) ré-
vén nem volt nehéz, Az évek óta 
végzett kutatásoknak sikerült met ál-
lapítani azt, hogy Szarvas és környéke 
ugy a kőkorszakban, mint a bronz-
korban és a vaskorszak ősi szakaszá-
ban is lakott és meglehetős népes 
terület volt. 

A lelőhelyek kutatása fáradságot 
nem ismerő buzgalommal folyik to-
pább s adja az ég, hogy az emberi 
nüvelődés , a hazai kulturhistória is-
neretének minél nagyobb hasznára. 

— Esküvő. Dr. Heimann Hugó 
fővárosi tanár augusztus hó 14-én 
tartotta esküvőjét Kner Ilonkával, az 
országosan ismert Kner Izidor g y o -
mai nyomdatulajdonos, nagyművelt-
ségű bájos leányával. 

— Búcsúzás. Szarvasról Szombathelyre 
való távozásom alkalmából b. pártfogóimtól, 
ismerőseimtől és jöbarátaimtól ez uton ve-
szek buesLit, kérve mindnyájokat, tartsanak 
nu.'i4 továbbra is jó emiékökben. Szombathely, 
1013. aug. 13. Pável József a Gálosi-féle 
siiti'íile tulajdonosa. 

' - Ismét hivatalban. Jeszenszky Fri-
gy-s községi jegyző szabadságáról vissza-
é r e, f. hó 14-én hivatalát ismét elfoglalta. 
Iu>!!ár Lajos főjegyző hivatalát, • ha egész-
s é g lehetővé teszi, szept. 1-cn óhajtja el-
fo^l.iini. 

Orvosi liir. Dr. Mocskonyi 
Béla 

orvos fogorvosi rendelésit a 
múlt 'héten Mocskonyi József főgim-
náziumi igazgató házában (Vajda 
Péter-utca 141. sz. a. megkezdte. 

Kövessy társulata Szarvasra jön. A 
náli.nk1 míikíSdött-ssjintársulatok egyik legki-
válóhbja. f\övessy Alberté szept. hó 6-án 

színi szezont nyit Szarvason, miután a szin-
ügyi bizottság engedélyét erre vonatkozólag 
megkapta. Itteni tartózkodása szept. hóra 
fog terjedni. A kiváló erőkből álló társulatot 
a legnagyobb bizalommal fogadjuk annál 
inkább is, mivel igazán lelkiismeretes és 
pedáns direktorként ismeretes Kövessy Albert, 
Szarvasra már 1-én megérkeznek, de 
azt a néhány napot szept. 6-ig arra akarják 
használni, hogy minél alaposabban készül-
hessenek el az előadó darabra. 

— A ianitók Eötvös-ünnepe. 
A Békésmegyei Altalános Tanító-Egye 
sülét szeptember 13-án báró Eötvös 
József első és legnagyobb magyar 
kultuszminiszter, költő és politikus 
a megujult Magyarország lánglelkü 
aposioía születesének 100 éves év-
fordulóján — dr. Horváth D e z s ő kir. 
s. tanfelügyelő indítványára Gyulán 
emlékünnepélyt rendez. Az ünnepély 
díszközgyűlésből, hangversenyből és 
táncvigalomból f o g állani. A díszköz-
gyűlést Mikler Sándor kir. tanfelü-
gyelő fogja megnyitni, az emlékbe-
szédet pedig Dr. Howá*h D e z s ő s. 
tanfelügyelő tartja. A díszközgyűlés a 
vármegyeháza dísztermében, a hang-
verseny a ..Royal" m o z g ó színház-
ban, a táncmulatság pedig a „Komló" 
szálló éttermében lesz. A gyönyörű 
programm után Ítélve az ünnepély 
mindenfélekép méltő lesz a nagy 
Eötvös emlékéhez. 

— Javul a terménykilátás. A 
megejtett cséplési próbák alapján ez 
idő szerint hazánkban 39 ,527 .000 
mm. buza remélhető. (A legntóbbi 
becslés szerint 39 ,072 .162 mm.) A 
tengeri az ország nagy részében visz-
szamaradt fejlődésében és visszaesést 
mutat. Átlagos állása gyönge . A kerti 
vetemények szépen és erőteljesen 
fejlődnek, úgyszintén a cirok és do-
hány. Szőlő és egyéb gyümölcs 
gyenge és sok helyütt a burgonya is. 

— Halastó Vésztön, Egy vész-
tői gazdákból álló konzorcium, amely 
250 .holdat vett meg, egy halastavat 
tervez a Bölcsi pusztára, amelynek 
létesítése 300,000 koronába kerül. A 
kétszázötven holdas nagy halastó ad 
különös fontosságot annak, hogy a 
Bölcsi-puszta gazdát cserélt. Bérletből 
parasztok birtoka lett a puszta. 

— Gazdasági tanfolyami érte-
sítés. A békéscsabai m. kir. földmi-
vesiskola igazgatósága értesiti a gaz-
daközönséget , hogy vezetése alatt 
október elsejétől március végéig ter-
jedő hat hónapos gazdasági tanfolyam 
tartatik. A tanfolyamra csakis olyan 17 
éves, vagy ennél idősebb gazdák és 
gazdafiuk vétetnek fel, kiknek szüleik-
nek saját gazdasaguk, illetve bérletük 
van. 

— Kedvezményes utazás S z $ n t István 
napján. Az aug. 20-iki Szent István nap 
alkalmából a máv. és a Kassa-Óderbergi 
vasút vonalain 1—20 k m - i g terjedő rövid 
távolsági forgalmak kizárásával — mind a 
három kocsi-osztályban Budapestre mintegy 
30 °/o-kal mérsékelt áron menettérti jegyek 
adatnak ki, Ezek a menettérti jegyek ez év 
augusztus 18—20. napján, ez utóbbi napon 
azonban legkésőbben a menetrend szerint 
délelelőtt 9 óráig Budapestre érkező vala-
mennyi személyszállító-vonathoz (express 
vonatok kivételével) fognak kiadatni. E me-
nettérti jegyek 5 napig érvényesek oly mó-
don, hogy a kiadás napját első napnak szá-
mítva, érvényességük az ötödik napon éjfél-
kor lejár. 

— fiol állott az egykor hires Décse 
falu ? A mai décsi puszta területén még a 
XVI. sz-ban Békésen és Gyulán kivül a 
megye legvirágzóbb helyisége, Décse falu 
állott Endrőd és Szarvas között. A történe-
lem feljegyzi, hogy már 11. Béla király idejé-
ben, tehát a X1L sz-ban is népes királyi 
birtok volt. Pusztulása és földig való lerom-
bolása 1596-ban következett be durva tatár 
vandalismus folytán. Azóta a falu egyházá-
nak és épületeinek nyoma veszett. A mult 
hóban a szerkesztőnk a Szarvas területén fekvő 
Telekhalmon, mely a décsi pusztán emelke-
dik, ásatást tartott s ezen alkalommal hatal-
mas terméskövekre s épülettörmelékekre 
akadt és sok rendetlenül fekvő vázra. A 
halom folytatását képző partos vonulaton 
szintén épületmaradványok vannak a talaj-
ban. Ama feltevése, hogy az egykori Décse 
falu nyomára akadt, annál valószínűbb, mi-
vel az u. n. Décsi halom, mely a Telekha-
lomtól északnyugotra mintegy 5 kilométer-
nyire fekszik, épülettörmeléket nem tartal-
mazott, ugy környéke sem. Pribelszky Pál 
Szarvas község érdemes birája, ki a halom 
lehordásának körülményeit ismeri, szintén azt 
állítja, hogy bár emberi vázak kerültek el, 
de épületnek nyoma sem vo l t Tehát az 
egykor virágzó békésmegyei Décse falu nem 
a Décsi halom, de nagyon valószínű, hogy 
a Telekhalom vidékén volt. Nagyon érde-
mes volna e terület alapos átkutatása, ami 
bizony legkevesebb 300 korona költséget 
igényelne. 

— Közigazgatási bizottsági ülés. Az 
elmúlt hétfőn tartott közigazgatási bizottsági 
ülésen meglehetős kevesen jelentek meg, bár 
több fontos ügy szerepelt napirenden. Az 
alispáni jelentés a gazdasági viszonyokról 
adott tanulságos képet, A búzatermés köze-

• pes, kat. holdanként 7*5 mázsa. A sok eső 
miatt a rozsda lépett fel s a buzaszem 
megszorult. Rozs, zab közepes ¡termést ad, 
ellenben az árpa igen jól fizet, kat. holdan-
ként 8*5 mázsát, A teherszállítás mizériája) 
hogy a gazdaközönség gabonáit munkáshiány 
miatt maga kénytelen beszállítani. A közigaz-
gatási bizottság a régi szállítási szabályzat 
visszaállítása végett fog felírni a keresk. 
miniszterhez. Közegészség- és állategészség-
ügyünk elég kedvező volt a mult hóban. A 
pénxügyigazgatői és tanfelügyelői jelentések 
után d. e. fél 12 órakor véget ért a gyiilés. 

— Sikerük műtét Faluhelyen 
nehéz helyzete van az orvosnak, ki 
egymagára van utalva s minden igye-
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kezete mellett sem képes súlyos eset-
ben segíteni, hogy azonban megvan 
a tudás és a jóakarat, annak szép 
eredményét tapasztalhatták a kondo-
rosiak a napokban, mikor egy kíno-
san gyötrődő szülőanyához a község 
orvosa Dr, Dezső Antal kihozatta a 
szarvasi járásorvost Dr. Déry Henri-
ket és a pályája kezdetén levő Dr 
Mocskonyi Béla szarvasi kiváló tehet-
ségű, ifjú orvost s a három orvos a vég-
ső eszközt a „császármetszést" alkal-
mazva, megmentették az anyát Simkó 
Ferencnét és gyermekét. Az operáció 
kitüncen sikerült s a derék orvosokat 
áldólag emelgeti Kondoros népe. 

— Kevés a tenyészkan. A 
nagyszámú sertéskocák számára 
Szarvason kevés a tenyészkan. A já-
rási mezőgazdasági bizottság tehát 
kötelezte a községet, hogy a f. évben 
egyelőre 10 drb. tenyészkant szerez-
zen be és csak azért nem kivanta az 

a ma-
gánosok birtokában is van 26 drb. 
tenyészkan, másrészt mert nem akarta 
a községet egyszerre ilyen tetemes 
kiadással terhelni. A község ezt a 
határozatot sérelmesnek tartván, azt 
a vármegye alispánjához megfeleb-

— Borzalmas villámcsapás. A múlt-
kori zivataros időjárás alkalmával mintegy 
8 kilométernyire Gyulától, a varsándi határ-
bán Patroj Mihály 28 éves földmives egy 
asztag közelében állott. A villám oly irtó-
zatos erővel csapott le reá, hogy a szeren-
csétlen ember darabokban hullott széjjel és 
hulláját teljesen megszenesedett állapotban, 
úgyszólván tagonként szedték össze. Tragi-
kus halálát neje, szülei s nagy családja gyá-

— Egy megyei aviatikus katasztrófája. 
Az ügyes gyulai pilóta, Dobos István, nem-
régiben Siófokon végzett látványos repülést. 
Egy magasban tett hirtelen fordulata alkal-
mával azonban gépestül a Balatonba zuhant. 
Ő szerencsésen kimenekült a vizből, gépje 
azonba odaveszett. Mivel uj gépet aligha 
tud szerezni, a Szent István napi bpesti 
repülőversenyről elmarad. Nagy részvéttel 
tárgyalják mindenfelé a szegény pilóta 
súlyos veszteségét. 

— Meg kell tlzetni a kártya-
kölcsönt. A Kúria egy makói esetből 
kifolyólag elvi jelentőségű döntést 
hozott, amelyben az eddigi gyakor-
lattól eltérőleg kimondotta, hogy a 
kártyázás közben adott kölcsönt és a 
kártyaasztal mellett kiállított váltót a 
bíróságok előtt is lehet érvényesíteni. 

— Az árvízkárosultaknak, A 
kondorosí földmivesmunkások hi-
telszövetkezetének igazgatósága 100 
koronát utalványozott az erdélyi ár-
vízkárosultak javára. 

— A képviselőjelölt adománya 
Á gyomai kerület volt 48-as jelöltje 
Dr. Gerő Ernő, a kondorosí ev. egy-
háznak iskolai célokra 40 koronát 
adományozott. 

— Ki akar színész lenni ? Az országos 
m. kir. szinmüvészeti akadémián, a beiratá-
sok az előkészítő osztályba szeptember hó 
11., 12.. 13-án, az akadémia I és II. osztá-
lyába pedig szeptember hó 15-én tartatnak 
meg, délután 3 órától 5 óráig. Az országos 
m. kir. szinmüvészeti akadémiába való fel-
vételhez megkívántatnak: a) Színpadias csí-
nos alak. b) Tiszta kiejtésű csengő hang. 
c) Kifejlett testi alkotás mellett (melyről az 
intézeti orvos ad véleményt) legalább 18 
éves kor a férfiaknál, legalább 16 éves kor 
a leányoknál, mi hiteles okirattal bizonyí-
tandó. 

— 3000 esztendős bronzcsu-
por. Kürtössy József gimnáziumi ta-
nuló a lakásuk előtt (Vajda Péter-utca 
106.) ásott utcai csatorna oldalában 
egy zöldes, patinás kis fémedénykét 
vett észre. A csatorna oldálából gon-
dosan kiásva, azonnal elvitte szerkesz-
tőnknek, ki megállapitotta, hogy a 
bronzkorszakból származó játékcsu-
por s mivel hazánkban a bronzkor 
ideje visszanyúlik a K. előtti 2000-ik 
esztendőbe, átlagos számtással 3000 
esztendpsnek vehető e kis edény. A 
csupor lelőhelye partos magaslat volt 
s közelében Sziráczky Gyula főgimn. 
tanár háza mellett világosan megálla-
pítható egy egykori folyó száraz 
melyre, A Vajda Péter-utca eme része 
tehál valószínűleg egy bronzkori tele-
pen megy át s a közeli házak bronz 
kori tanya felett nyugosznak. 

— Munkásrokkdnt-pénztár Szarvason. 
A magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete vasárnap Szarvason is meg-
alakította fiókját. A szavasi fiók taglétszáma 
a megalakuláskor 80 volt A vezetőségbe a 
tagok sorából egyhangúlag megválasztattak: 
Védnök dr. grof Bolza Alfonz, elnök Forster 
Gusztáv, alelnökök, Füchsl Miksa és Pová-
zsay Pál jegyző Szvák Pál, pénztárnok id. 
Szvák Mihály ellenőrök: Pollák Gábor, 
Litauszky János ésifj. Felker Márton. 

— Méntelep Tótkomlóson. A 
község áldozatkészsége folytán állami 
méntelepet létesit a kincstár Tótkóm-
loson. A telep céljaira a vasútállo-
mással szemben 10 hold területet 
ajánlott fel a község és az építkezések 
már annyira előhaladtak, hogy a telep 
szeptember 1 -én már megkezdheti 
működését. 

— Házinyutkiosztás. A házi-
nyultenyésztés ¿föllcnditése érdekében 
a földmivelésügyi minisztérium ked-
vezményes áron tenyésztésre alkal-
mas házinyulat oszt ki. Jelentkézést 
augusztus 31-ig fogadnak el a várme-
gyei gazdasági egyesületek. 

~ A tanitónök iérjhezmenése. 
Országszerte feltűnést keltett annak 
idejen a dunántuli evangelikus egy-
házmegyének határozata, a melyben 
kimondotta, hogy a férjhez ment ta-
nítónő elveszti állását. Az evangeli-
kus konvent Sopronban tartott gyü-
esen ezt a határozatot megsemmisi-

— Akarja, hogy cipője 
mindig jő fúr mában marad-
jon ? Ügy Demetrovics Józsefnél 
készítesse azt, aki nemcsak technikai-
lag tökéletes munkát ad, de valóság* 
lag művészi szempontból is fejlett 
érzékkel, Ízléssel felel meg minden 
követelménynek amelyet ez iparágban 
a szükségletek előírnak. Az* ő kiváló 
szakmabeli tudása már meg is győzte 
a szarvasi közönség legszélesebb réte-
geit is, ugy hogy, rövid itt tartózko-
dása alatt csaknem mindenki, a kinek 
különös igénye van, őt keresi fel 
megrendelésével. 

Kedves ismerőseinknek és jó ba-
rátainknak, — kiktől személyesen bú-
csút nem vehetünk elköltözésünk al-
kalmával, — ez uton mondunk ísten-
hozzádot és kérjük tartsanak meg jó 
emlékezetükben. 

Budapest, 1913. aug. 12. 
Özv. Landler Pálné és gyermekei : 

|)r. Lakács Béla és Regina. 

A községi belső ismétlő iskolánál szer-
vezett, évi 200—200 koronával díjazott két uj 
óraadó tanitöi állás szeptember hó 9-én fog 
betöltetni. Ezen állásokra pályázni óhajtók 
kérvényeiket f. évi szeptember hó 5-ig ter-
jesszék be Dr. fiavikr Gyula közs. iskola-
széki elnök urnái, 

Szarvas, 1913. augusztus hó 17-én. 

Kürtösi József, 
I 3 közs. iskolaigazgató. 

Tpul^szem, 
börkeményedés , s z e m ö l c s 48 óra 
alatt eltűnik a „ C A N N A B I N " hasz-
nálata után. Üvegje 1 kcw\, postadíjjal 
1-4-0 k o r . Három üveg bérmentve 3 K. 

S e l s i o r 
hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a k é z - , 
láb- és h ó n a l j i z z a d á s t 1 doboz 
1 kor., postadíjjal 1 * 4 0 k o r . , 3 do-

boz bérmentve 3 k o r . 

Hizlalásra legalkalmasabb 
"'o phosphorsavat tartalmazó 

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
" 3 0 0 kiló hizlalási suly érhető el. Alkal-

mazható azonfelül baromfi, borjuk, mar-
hák, ökrök és lovaknál 48A kiló ára, 
mely hónapokig elég 5 k o r . 8 0 - f ü l . 

utánvéttel bérmentve. 
Kapható mindenütt; 

A hol nem lenne raktáron megrendel-
hető utánvéttel vagy a pénz előzetes 

beküldése mellett a készítőnél: 

Dí. Fíegch „^oPoiia^-giJógil^zeítáíH 
G Y Ő R 99. 8—14 
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Kapható drogériákbari, gyógyszertárakban és illatszertárakban. 

Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi de sokszor 
utánzott JOHAN MARIA FARINA GegenUber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és 
utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem 

volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete : 

HOLCZER e m u ZOLTÁN, Budapest, \?lll. ker.f 5zigetoári-u. 16. szám. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az « . . . . 

tggSaSSZZÉE 

á l U 

Részvénytársiilüt 

i 
( 

n

 ff f mm 

m i n d e n h a s o n l ó a n y a g o t t ú l s z á r n y a l , 

Tűzálló, fagyálló, tetszetős es olcsó 
anyagot s z á l l í t u n k , f e d é s t v á l l a l u n k . 

3 -i5 

Képvise lő : Szarvas és V i d é k é r e 

Báráoy Béla 
vaskereskedő, Szarvas. 

] • 

Schwarzlose-féle (Berlin) világ-
hírű legújabb Rózsa parfümje darabja 
5 és 12 koronáért kapható 

L i t a ó & z k y P á l 

(Árpád-szálloda.) fodrásznál 

Házeladás. 
Négy szobából, egy konyhából, 

egy nagy pincéből a hozzátartozó 
összes mellékhelyiségekből, szép virá-
gos és veteményes kertből, külön 
baromfi udvarból álló ház szabad kéz-
ből azonnal eladó. 

Feltételek megtudhatók e lap 
kiadóhivatalában. 

Mf B̂ JTJlil?*̂ ' 

jogi víz; 
Marosvásárhelyi ügyvédi 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
m ó d o n előkészít P r P o l ^ z R e z S ő 
ügyvéd, jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást 'tanító intézete. 

K o l o z s v á r . 

3 5 - 5 2 
Kossuth L. u, 35. 
Telefon szám 882. 

É r t e s í t é s ! 
Van szerencsém a n. é. kö-
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 

ü v e g - é$ poi^cel lán r a ^ í s á r o m a f e 

villanycsillár és mindennemű 
T 

kibővítettem s azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a 

P i t n ? á r é S B r ü í j D C r T e s t v é r e k R . T . 

csillárgyárának k izárólagos 
e|árú£itását njegkaptanj a 
legolcsóbbtól a legkényesebb 
igényeknek eleget tehetek, 
tekintettel arra, hogy gyári 
lerakat, a legolcsóbb árban 
számithatom. 

Kérem a t. közönséget raktáram 
megtekintését VétekéoySzer íjékíil. 

Villanybevezetést vizsgázott szak-
értő electrotechnikus végzi kedvező 
fizetési feltételek mellett. 

A n. é. közönség pártfogását 
kérve az uj vállalatomhoz is. 

Maradtam tisztelettel: 
6 — 3 3 Gross Sándor. 

Reggelizés előtt félpohár 
$ c b n > i d t b a ű e r f é l e 

•Használata valódi áldás gyomor-
bajosoknak, s z é k s z o r u l á s b a i 
szenvedőknek. . . - . . 

¡K-T Kapható h e l y b é n és környékén minden g y ó g y s z e r t á r b a n és j 

Az elrontott gyomrot 
2 — 3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
KiS fltf«g 40 fill. 

j o b b f i i szerüzletben, ^ t 23—100 
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„Hangszer-Király"-tói Budapest, József-körut 15. 
HEGEDŰ, 16 drb. felszereléssel 12 kor. 
TAROQATO, billentyűkkel 16 kor. 
AMERIKAI GITÁR CITERA, kotákkal 16 kor. 
CSALADI HANGVERSENYHARMONIKA 16 kor. 
MANDOLIN va^y GU1TÁR 16 kor. 
EBENFA FUVOLA 1. minőségű 16 kor, 
A milánói, párisi és londoni kiállításon arany-

érem és érdemkereszttel kitüntetve. 
Javítási szakműhelyek! 
Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. 
Óvás! Ügyeljünk a „Wagner, , névre és a 15 
házszámra. 20 

[ Van szeren-
• csénk értesí-

teni a n. é. közönséget, hogy gyárunk 
gal lérok , kéze lők és ingek cso-
dás és vegyiszernélküli kíméletes ki-
készítésével, azoknak vakítóan tiszta 
fehérségével és ragyogásával rövid idő 
alatt meghóditotta a székesfővárosi és 
vidéki közönséget. 

Különleges eJjárásnál fogva és 
legtökéletesebb angol gépjeink segélyé-
vel a. gallérok kerekded lehajtását és 
egyöntetű levasalását tesszük lehetővé, 
miáltal a nyakkendő megkötésének irá-
nyítása, — mert könnyen csúszik, — 
nem akad meg, a gallérok nem törnek 
és igy több mosást birnak el, mind 
eddig. 
Áraink rendkívül mérsékel tek. 

Válalunk v e g y t i s z t i t á s o k a t és 
ke lmefes tés t előnyös kivitelben és 
feltételak mellett. Szállítás, 5 kilós pos-
tadobozban, 8 napon belül, utánvéttel 
a fél költségére. E g y próbarende-
l é s se l mindenki meggyőződhetik álli-
tásunk valóságáról. 

Helyi képviselőt keresünk. 
A n. é. közönség szives mebizásait 

kéri kitűnő tisztelettel. 

A n g o l t j ö z m o s ó E j j ^ j 
2—2 vicléki közp. (igyvívosége. 

Budapest, VI. Szondy-utca 95. sz. 

Gyászeseteknél a ruhák 2á órán belül festetnek, 

MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 

U 
r? 

¡001 

elsz&kifhatatlan. f ranc ia 
„Mimi" férf i gummi óvssser 

| 1 tucat 2 korona 50 fillér, 2 tucat 4 
korona 50 fillér, 3 tucat 6 korona. 

Pénz előzetes beküldése mellett portó 
30 fillér Utánvéttel portó 74 fillér. 

H F 7 " W ^ H - . S T , VIII.. Losonci-Utca U. 
Diszkrét szétküldés. 

BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ-ÜTCA 3- SZÁM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre s z á l l í t : 

1. The Fox. Visible amerikai írógépet ós irdgépkellékeket. 
2. Amerikai redőnyös Íróasztalokat. 
3. Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4. Kisebb nagyobb pénzszekrényeket, 
5- Angol -bőrgarnitúrákat. DfHnfolipzilr 

azoU j hogy a THE FOX írógép hirdetéseit sehol som lattá meg. Pedig tapass-
S Z a Z ÓS S Z á Z Í r Ó g C 1 ) C S Í n í d r e , < , a m 0 t m " » á n a k a " k ü l ö n f é l é b b 

Wo£ p 

M ® t é S t l . m Í f t C r J C d t Cl S ? k ^ T H K F 0 X VISIBLE irúgép minden költ-
« »«eges reklamharsotiazas ndkül. Meri aki egy THE FOX írógépet megvásárolt 

rg£ r 0 J U b h ü R y r b b ' t a n Ó S a b b ' MX lehet taldlni, megmondta mindenkinek, hogy 

Egedül TjiE FOX 

í j 1 I Z S t S r ^ T ^ - - I i e r t 6 Z a ' ^ k é l c t e s e b b lathafö M s u u j 
m FOX g Pr m ? d C r " nem produkált még egy a THE rn b OX-hoz hasonló mestermüvet AinollMt hm™ \ 

tételek ín ellett' kapható meg ' ^ " " M m " " W * ' k e d v o a 6 ^ 
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1913. augusztus 17. 

oero keresi fel? 

illatszer- é s pipere üzletét. 

H OL a legolcsóbb árban a legjobb 
minőségű parfümök, szappanok, 

kölnivizek, fogkefe, fogporok 
és paszták, haj- és bajusz 

kefék, fésűk, hajfestő-
szerek, valamint 

brillantinok 
stb. 

nagy választékban raktáron vannak. 

SZARVAS ÉS VIDEKE 

T 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves tudomására 

arrógép, kerékpár és njecbaoikai 

szerelési Vállalatot 
Raktáron fogjuk tartani az e szakmához tartozó ö s s z e s kellé-

— lámpa csillár, izzótestek stb. — a legjobb minőségben 
és a legmodernebb kivitelben. 

H o g y a nagyérdemű megrendelő közönség teljes megelé -
gedésére szolgáljunk s vállalt munkánkért a l egmesszebbmenő 
garanciát nyujthassuk, a villanyvezetékek szerelését szakképzett s 
teljesen megbízható szerelökkel végeztetjük. 

Ugy bevezetést, mint az ehez tartozó felszereléseket kényelmes 
fizetési feltételek, esetleg havi részletfizetés mellett is eszközöljük. 

Költségszámításokkal és árajánlatok-
kal a legkészségesebben szolgálunk. 

Szarvason. Belicey-út 11 

7. 

mm & VNÄ fvV* I ümimjZ* Süß 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

S Á M U E L A D O L F 

S Z A R V A S O N . 

!, könyv- papír- és iró 

Beliczey-út 9. szám. 

Könyvnyomdámban 

mindennemű könyvnyomdai 

munkák, u. m . : báli meg-

hívók, eljegyzési- és esküvői 

értesítések, névjegyek, üzleti 

kártyák, levélpapír és boríté-

kok, számlák, faírájgászok, 
t 

körlevelek és gyászjeíéntések 
pontosan és jutányps . arak 

mellett készíttetnek, f 

Könyvkötészetemben 

mindenféle könyvkötészeti 

munkák egyszerű és díszes 

kivitelben a legjutányosabb 

árak mellett gyorsan és pon-

tosan készíttetnek. Iskola-

könyvek á legrövidebb idő 

,-alatt köttetnek be. 

O l c s ó , é s tartós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

i 
Könyvkereskedésemben 

kaphatók az ö s s z e s helybeli 

iskolákban használandó tan-

könyvek, iró- és rajzszerek. 

* 

Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papír és írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

„ S z a r v a s és V i d é k e " 

wffimmmaamwamtm 



8. SZARVAS ÉS VIDÉKE 
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Ócska kocsik 
becseréltetnek 
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1913. augusztus 17, 

Rendelések gyor i 
san eszközöltetnek: 

SZARVAS. 

Hibás lábaknak a 
legipszeiéséí elvál-
lalom. Utána helyes 
czipok müizléssel 

készíttetnek el. 

m m 

ü ^ ' d i p ^ S z ü z h t (az Á r p á d b a z á r - h e l y i s é g b e n ) , a ho l a 

l e g j o b b a n y a g b ó l mü iz l é s se l készí te t t m o d e r n s z a b á s ú e r i p ö k k a p h a t ó k . 

M e g r e n d e l é s e k a l áb t e r m é s z e t e s fe lvé te le u t án ( u j el járás) kü -

l ö n ö s g o n d d a l és Ízléssel k é s z í t t e t n e k el. 

N a g y Mélt. 

m á n y o z t a m 

ar, ango l és f r a n c i a s z a k i s m e r e t t e l do lgozom, m i u t á n a 

M a g y a r K i r . Ke re skede lmi k o r m á n y t á m o g a t á s a r évén tanul-

a cz ipésze t t e chno lóg iá j á t , mibő l jeles e r e d m é n n y e l v i z s g á z t a m 

i 
k 

S z a r v a s , D e á k F e r e n c - n t c a 4 3 4 s a 

Elvállalok minden néven neve* 
zendő f é d e r e s h i n t ó k készí-
tését, javítását és alakítását pontos 
kivitelben m é r s é k e l t á r é r t , 
úgyszintén g a z d a s á g i k o -
c s i k és s z e k e r e k k é s z í t é -
s é t és javítását gyorsan és pon-
0 0 tosaru 0 0 

M a r a d t a m s z i v e s m e g r e n d e l é s e i t kérve 

kiváló tisztelettel;' 

3 0 - 5 2 kocsi- és kerékgyártó. 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

traJBrasnBHSBBKOBSB 

mtmumua 

ftWiTjffXO'iH*»» 

A legjobb gurn mis árkok, 
krémek, selyemfüzó'k 

minden szinben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 

«snuunniAnn , 
Lúdtalpbetét faragását 

eszközlöm, úgyszintén 
rendes talpbetétek, 

parafagyökér 
és remezből kaphatók. 

2o—40 

elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására 
és nélkülözhetetlen szer arc- és bőr-
ápolásra, mit számtalan elismerölevéllel 
bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogé-
riákban, Illatszer és fodrász üzletekben 
80 fillérért kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolása a Bergmann 
„Manera" liliomkrémje, mely tubusok-
ban 70 fillérért mindenütt kapható, 

madeirak meg tel-
n 

• n r 6 s 12 személyes fehér damast teritékekből elsőrendű minőse-
get, nagy mennyiségben, rendkívül olcsó áron szereztünk be s 

míg .e készlet tart gyári áron árusítjuk. 

Kiváló t isztelet tel : 3in 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason. 
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